

廉政广角

编者按

为深入贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的重要指示精神,我市各级纪检监察组织积极行动,统筹工作力量,深入各县区和市级部门,采取多项措施,严查“餐桌上的腐败”。

市纪委监委:

强化监督检查 制止餐饮浪费

本报讯 “酒店对制止餐饮浪费有啥规定?你们是否提醒客人适量点餐,用完餐践行‘光盘行动’,将剩余饭菜打包带走?”日前,市纪委监委党风政风监督室工作人员在午餐时间来到宝鸡建国饭店二楼宴会厅,到一些刚用完餐的包间实地查看,对餐饮浪费行为开展专项监督检查。

习近平总书记作出坚决制止餐饮浪费行为的重要指示后,市纪委监委迅速响应,及时召开会议,组织传达学习,认真研究部署贯彻措施,并下发《通知》,要求全市各级纪检监察机关把制止餐饮浪费行为作为深化落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要方面,纳入监督检查



和巡察工作范畴,坚决纠正各类奢侈浪费现象。

连日来,市纪委监委成立了两个监督检查组,开展

了为期半个月的明察暗访,检查餐饮行业贯彻落实重要指示的情况。检查组不打招呼、不听汇报、直插一线,深入全市各县区和市级重点部门,通过现场实地探查、走访干部群众、查看账务凭证、翻阅会议文件档案等方式,重点检查基层党组织、纪检监察机构及有关职能部门履行整治餐饮浪费行为主体责任、监督责任和监管责任情况,实地检查学校食堂食品安全、学生用餐和餐饮企业制止餐饮浪费情况,面对面提出意见建议40余条,引导督促各级各单位切实增强节约粮食、制止浪费的思想自觉和行动自觉。

(强雪芳 张华刚 邓亚金)

岐山:

深挖细查违规公务接待

本报讯 日前,岐山县纪委监委会同县财政局、县税务局对全县9个镇、18个部门和13所中小学校的公务接待和单位食堂是否存在浪费行为进行专项检查。

检查中,工作人员在机关灶、学校食堂等地查看是否张贴厉行节约反对浪费的宣传标语,是否推出“半份菜”减少菜量。通过查看被检查单位会议记录,座谈了解各单位学习贯彻习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的重要指示精神情况。通过酒店票据抽查和查看被检查单位2018年至2020年8月的公务接待账务,重点

关注违规吃喝、餐饮浪费行为,深挖细查违规公务接待特别是超标提供高档菜肴和高档烟酒、“个人宴请公款买单”、转移隐匿接待开支、借机大吃大喝等问题,督促全面贯彻落实中央八项规定精神。

同时,岐山县纪委监委要求全县纪检监察组织把节约粮食、制止餐饮浪费作为落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要抓手,进一步拓宽监督渠道,加强监督执纪,狠刹餐饮浪费之风,驰而不息纠治“舌尖上的浪费”,倡导在全县形成节约粮食的良好氛围。

(邓亚金 孙芳欢)

凤县:

督促党员干部做勤俭节约引领者

本报讯 近日,凤县纪委监委联合县税务局、县市场监管局,采取明察暗访等形式,开展制止浪费、厉行节约和“四风”整治专项监督检查,督促全县党员干部做勤俭节约引领者。

在监督检查中,3个督查组紧盯酒店订餐登记簿和点餐菜品明细等工作餐接待、操办婚丧喜庆事宜等关键环节,紧盯党员干部、公职人员等关键群体,紧盯机关、学校食堂、超市等关键场所,重点对各镇各部门学习贯彻情况、履行监管职责情况、机关事业单位食堂工作用餐情况、党员干部操办婚丧喜庆事宜等,实施精准监督,进一步推动全县

党员干部以身作则、率先垂范,做好文明就餐宣传,引领勤俭节约新风尚。

截至目前,督查组共检查餐饮场所4家,超市1家,重点职能部门6个,学校食堂2家,对检查中发现的问题,分别向有关企业和职能部门反馈意见,督促立行立改。

据了解,凤县纪委监委将在日常监督和审查调查中,继续高度关注违规公款吃喝、餐饮浪费等行为,把厉行节约、反对浪费情况作为落实中央八项规定精神、纠治“四风”的重要方面,持续加强监督检查,狠刹奢侈浪费歪风。

(邓亚金 程兰)

对餐饮浪费行为说不

晓理

食为政首,粮安天下。习近平总书记一直提倡“厉行节约、反对浪费”,多次强调要制止餐饮浪费行为。近期,市纪委监委和县区纪委监委组织开展制止餐饮浪费行为明察暗访行动,向“舌尖上的浪费”行为亮剑,以务实之举推动节约风气形成,在全社会营造了浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。古人因生产力水平低下,农田耕作吃力流汗,真的是“粒粒皆辛苦”;就算是二十多年前,由于农业机械化尚未普及,龙口夺食的“三夏”劳动中,从手持镰刀割麦的腰酸背痛,到碾打入仓的筋疲力尽,也能让人真正理解农业生产的艰辛。即便是如

今,虽有农业机械化助力,但从种到收作务一料庄稼也仍然不是那么容易。现在城里人往前推三代,大多都是种地的农民,想想我们祖辈手心脱皮、额头流汗的耕作场景,浪费粮食于心何忍?

俗话说,人是铁,饭是钢,一顿不吃饿得慌。粮食不同于他物,衣服少了,一件衣服穿三年五年完全可以;粮食少了,你三天不吃试试,估计连说话的力气都没有了。粮食产量是有限的,用餐浪费是无限的。有人认为自己花钱消费,浪费也是自己的。这种认识何其荒唐,粮食资源是人类共有资源,一旦出现危机,粮食可能比金子还值钱,日日需要食用的粮食,再有钱又能买多少呢?

老辈人常说,手里有粮,心中不慌。因此,全社会都应重视粮食安全问题,心存忧患意识,强化危机意识,从自身做起厉行节约,坚决对餐饮浪费行为说“不”,敢于向身边的浪费行为“亮剑”。

笔者国庆节在西安一家饭店吃自助餐时看到,每人除餐费外,还要交节约押金。顾客吃完后,服务员检查没有剩饭剩菜,在押金凭据上盖个“可退”字样的小戳,吧台才会把押金退给顾客。这是宾馆饭店向浪费行为“亮剑”的大胆尝试和责任担当。他山之石,可以

攻玉,宝鸡的餐饮单位不妨借鉴学习。

制止餐饮浪费,各级相关职能部门也应有所作为。从公款吃喝查起,从制止公务接待浪费抓起,从宾馆饭店的节约制度管起,加大对餐饮行业的规范力度,加大曝光力度,建立规范的约束机制和惩戒机制,形成完整的治理体系。让人认识到节约粮食的重要性,从思想深处树立节约意识,从而养成时时处处讲节约的好习惯。

廉政时评



渭滨:

明察暗访 纠治浪费歪风

近日,渭滨区纪委监委紧盯节假日酒店聚餐、干部操办婚丧喜庆事宜等,通过明察暗访,严查“四风”问题,制止餐饮浪费行为。图为渭滨区纪委监委联合区市场监管局在辖区酒店,对某干部办理喜宴情况进行抽查核实。

(邓亚金 高宏亮)



检查组在饭店了解餐饮浪费情况

陇县:

严查各领域铺张浪费行为

本报讯 日前,陇县纪委监委成立12个检查组深入全县各镇、各部门,紧盯“三公”经费及婚丧喜庆事宜操办等重点事项,严查违规公款吃喝、餐饮浪费及扶贫、民生等各领域铺张浪费行为,狠刹奢侈浪费歪风。

据了解,陇县纪委监委向全系统发出拒绝餐饮浪费倡议书,组织党员领导干部职工开展拒绝餐饮浪费承诺活动,利用电视、网站、微信等媒体,制作标语、版面、微视频公开宣传,营造良好社会氛围。同时,12个检查组紧盯机关、党员干部和公职人员等重点对象,紧

盯公务活动用餐和党政机关、企事业单位食堂等重点场所,紧盯“三公”经费及婚丧喜庆事宜操办等重点事项,重点查处违规公款吃喝、餐饮浪费及扶贫、民生等各领域铺张浪费行为,狠刹奢侈浪费歪风。同时,陇县把制止餐饮浪费作为“两个责任”贯通联动一体落实改革试点工作的具体实践,逐级压实各级党委(党组)在组织推动、宣传引导、建立长效机制等方面的主体责任,倒逼重点职能部门、行业的监管责任,督促各级党组织探索建立厉行节约、反对浪费的长效机制。

(亚金 刘亮)

扶风:

定向检查大操大办婚丧喜庆事宜问题

本报讯 最近,扶风县纪委监委成立检查组,在全县开展为期半个月的纠治“四风”反对浪费专项监督检查,重点对大操大办婚丧喜庆事宜问题定向检查。

检查组通过抽查走访党政机关和企事业单位、宾馆等重点场所,实地查看公务接待、会议、培训等是否有违反中央八项规定精神、奢侈浪费问题。检查从餐饮浪费的小切口入手,盯住领

导干部、公职人员等重点对象,对大操大办婚丧喜庆事宜问题定向检查。检查组深入酒店、宾馆,对操办婚丧喜庆事宜事前事后参加人员范围、收受礼金礼品、有关承诺等情况是否属实,

是否合规进行认真核查。

扶风县纪委监委负责人说,对监督检查中发现的一般性问题,他们当面反馈,督促其立行立改;对存在问题较多的向相关党组织发出纪检监察建议书,推动整改落实;对存在形式主义、官僚主义,甚至顶风违纪的,严肃追究问责,对典型案例一律公开点名通报曝光。

(邓亚金 赵美妮)

公告

第九届陕西省艺术节将于2020年10月15日至11月15日在宝鸡举行,如果您发现举办期间工作人员存在违纪违规问题,请您来电反映,我们将及时处置。

举报电话:12388 0917-3260385
第九届陕西省艺术节宝鸡筹委会纪检监察处